
CONSELHO MUNICIPAL DA CONDIÇÃO FEMININA
FRANCA – SP

ATA DA 3ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DA CONDIÇÃO 

FEMININA DE FRANCA – 2 7  DE N O V E M B R O  DE 2020.

Ao v i g é s i m o  s é t i m o  ( 2 7 º )  d i a  do mês de  novembro  de 2020, às nove horas  (9h),  pela

Plataforma Skype, teve início a 3ª Reunião Extraordinária do Conselho Municipal da Condição Feminina de

Franca do exercício de 2020. Estiveram presentes na reunião nove (9) conselheiras sendo duas (02) do Poder

Público e s e t e  (7) da Sociedade Civil, com as seguintes Conselheiras Titulares:  Letícia  Camilo

Esequiel, Elaine Aparecida Aprile Pires, Marcia Tomie Nakao, Cléria Maria Lobo Bittar, Stella Santana Lima e

Lais Lima Pereira. Conselheiras Suplentes na Titularidade:  Sílvia Cristina O. Navarro de Andrade e  Lara

Borges Simões Taveira.  Conselheiras Suplentes:  Genecy Maria Dias.  Justificaram ausência  as seguintes

Conselheiras: Elaine Cristina dos Santos e Fabiana Aparecida de Oliveira Zagolin. A  Reunião contou com a

seguinte  pauta  aprovada: I  –  EXPEDIENTE: 1.1  –  Registro  de  presenças,  verificação  de  quorum  e

apresentação das justificativas das Conselheiras ausentes;  1.2 – Deliberação e Aprovação da pauta;  1.3 –

Deliberação e Aprovação das atas da 1ª Reunião Extraordinária (24/07), da 4ª Reunião Ordinária (16/08) e 2ª

Reunião Extraordinária  (16/10 – s/quorum).  II – ORDEM DO DIA: 2 – Assuntos:  2.1 – Devolutiva sobre

encaminhamentos  das  reuniões  anteriores;  2.2  –  Recebimento  de  Oficio  do  MP (Ministério Público) –

publicitação  das  atas;  2.3  –  Deliberação  sobre  a  Renovação  de  2/3  Colegiado;  2.4  –  Discussão  sobre

encaminhamentos relativos a situação de assédio na FDF (Faculdade de Direito de Franca). Foi iniciada a

reunião com o registro de presenças, verificação de quorum e apresentação das justificativas das Conselheiras

ausentes, as atas acima foram aprovadas por unanimidade das conselheiras presentes.  2 – Assuntos:  2.1 –

Devolutiva sobre encaminhamentos das reuniões anteriores;  Foi encaminhado ao grupo de Whatsapp e

exclusivo das Conselheira do CMCF, e e-mail, uma memória das reuniões anteriores contendo as seguintes

informações: 1)  Prorrogação do mandato das conselheiras: foi prorrogado até o dia 31 de dezembro de 2020

devido a pandemia do novo coronavírus;  2) Adiamento do II Fórum da Mulher: devido à pandemia do

coronavírus, não foi possível realizar o II Fórum da mulher de Franca 2020, tendo o mesmo sido adiado para

ser realizado em março de 2021;  3) Encaminhamento da Carta de intenções aos candidatos à prefeitura

municipal: foi elaborada uma carta de intenções para os candidatos a prefeito de Franca com as principais

demandas  do  CMCF,  a  presidente  Stella  Lima  e  a  conselheira  Genecy  Dias  entregaram  pessoalmente  a

respectiva Carta para todos os candidatos, esclarecendo-os sobre seu teor; a Conselheira Marcia Nakao também

esteve presente em alguns desses encontros. A Presidente Stella lembrou que as fotos com todos os candidatos e

candidatas à Prefeitura estão no Facebook e Instagram do CMCF e as fotos da carta de intenções estão nos

destaques do Instagram, dando assim mais publicidade aos atos feitos pelo CMCF; 4) Sobre recebimento do

Oficio 83.2020 da Secretaria de Saúde em resposta ao CMCF – o Oficio 38.2020: diz respeito à falta de

ginecologistas na cidade e em resposta o secretário de saúde do município informou quantos profissionais
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existem na rede e citou que alguns estão afastados em razão da pandemia, por serem grupos de riscos, porém

considera que o atendimento tem sido mantido; 5) Roda de Conversa om os dois candidatos a prefeito que

foram para o segundo turno – no dia 25 de novembro, antes do segundo turno da eleição municipal, foi

realizado um encontro virtual, transmitido pelo Youtube, com os Candidatos à Prefeitura de Franca – SP, senhor

Alexandre Ferreira  (  MDB) e com o candidato a vice-prefeito pelo PSD, Diretor Marcos,  uma vez que a

candidata Flávia Lancha estava com suspeita de estar com covid-19. O encontro foi organizado e proposto

pelos  seguintes  conselhos:  CMCF  (Conselho  Municipal  da  Condição  Feminina),  COMUPI  (Conselho

Municipal  da  Pessoa  Idosa),  COMDECON  (Conselho  Municipal  de  Desenvolvimento  e  participação  da

Comunidade Negra),  COMDCAF (Conselho Municipal  da Criança e Adolescente de Franca) e o CMPCD

(Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência). Participaram dois representantes de cada um dos conselhos

na elaboração das perguntas aos candidatos, tendo a mediação da conselheira do CMCF, Cléria Bittar. Além

disso, foi redigida uma nova Carta de Compromisso com os dois candidatos à Prefeitura com as demandas do

CMCF e dos demais conselhos participantes da roda de conversa; 6) Resposta da Prefeitura Municipal sobre

propostas de impressão de cartazes: a  prefeitura enviou  ao colegiado  algumas propostas de cartazes,  no

entanto com o final do mandato do atual Prefeito não será possível fazer a impressão destes cartazes, deixando

essa pauta para o Início do ano de 2021. Finalizado esse item, passou ao 2.2 – Recebimento de Oficio do MP;

O CMCF recebeu um Oficio do Ministério Público recomendando que as atas do CMCF sejam publicadas no

site da Prefeitura Municipal de Franca e definindo um prazo de resposta e organização do conselho.  As 3 (três)

atas pendentes foram aprovadas nesta reunião e a equipe da Secretária Executiva Maria Amélia fará a inserção

das atas aprovadas no site da Prefeitura. Item - 2.3 – Deliberação sobre a Renovação de 2/3 Colegiado; A

normativa para renovação de 2/3 do colegiado está prevista de ser publicada no mês de dezembro e a realização

da eleição  para janeiro de 2021, considerando que a prorrogação do mandato das conselheiras se encerrará em

31 de dezembro de 2020. As conselheiras Priscila, Sílvia, Elaine e Débora, compõem a Comissão eleitoral. A

presidente  Stella  Lima,  lembrou que as  renovações anteriores  foram feitas  de forma presencial,  com uma

reunião,  entre  outras  coisas  e  também questionou como será  feita  a renovação agora com a pandemia.  A

secretária Maria Amélia informou que a renovação será das seguintes representações: por indicação e eleição:

Faculdades e Universidades, Entidades e Instituições Assistenciais e Comunidade Feminina. As representantes

do Poder Público: da Saúde, Educação, Desenvolvimento Econômico, DDM, Polícia Civil e Militar, Clubes de

Serviços e representantes da OAB são indicadas, não havendo necessidade de concorrem ao pleito eleitoral. Em

razão da pandemia, ficou definido que a documentação necessária para a eleição do CMCF deverá ser enviada

para o e-mail do CMCF, e a comissão eleitoral se responsabilizará pela checagem das condições de deferimento

das candidaturas. Foi definido ainda que as candidatas poderão enviar um vídeo de no máximo de 1 (um)

minuto, um texto e/ou uma foto, após o deferimento de sua candidatura, para ser divulgado nas redes sociais do

CMCF. Pela necessidade de termos uma votação secreta foi definida que as eleições serão de forma presencial
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no período das 17h às 20h, e posteriormente será transmitida a apuração e contagem dos votos através de uma

transmissão ao vivo no Instagram. Item -  2.4 – Discussão sobre encaminhamentos relativos a situação de

assédio na FDF.  A Presidente Stella Lima, sugeriu que o CMCF encaminhe um Ofício para o Diretor da

Faculdade de Direito de Franca, para saber como está o processo administrativo a respeito de uma suposta

situação de assédio ocorrida em uma das aulas da Faculdade de Direito de Franca. A presidente falou ainda que

não é papel do CMCF apurar se houve algum crime ou não, mas que ficou claro a situação de desrespeito

colocado  pelo  professor  da  FDF  com  suas  alunas.  A Vice-presidente  Cléria  entendeu  que  o  ofício  deve

questionar quais são as ações propostas pela FDF para que não haja mais situações como estas nesta instituição

de ensino. Sem mais nada a tratar, deu-se por encerrada ao meio dia, eu, Stella Santana Lima conselheira e

Presidente do CMCF, lavrei a presente Ata, que uma vez lida e aprovada, será anexada a lista das conselheiras

participantes.
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